



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 "
	Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

El ministro de Justicia no cree que se aplique la "guillotina" a la amnistía

VOCES DE ALERTA Las tropas que se dirigieron a Iñi no han desembarcado

Se perciben claros indicios de la iniciación de una nueva ofensiva contra España y contra la sociedad española. Los nefastos izquierdistas del bienio funesto aprestan otra vez sus baterías con ánimo de conquistar la preponderancia gubernamental para continuar su obra demoledora con todo el recrudecimiento de su exacerbado rencor y su bilis acumulada por el fracaso y la derrota. Azaña, Casares y Domingo procuran reorganizar sus escasas huestes buscando en la acumulación de tres partidos una ficticia apariencia de robustecimiento. Martínez Barrio anda a la caza del medio de escamotear al radicalismo una parte de sus elementos con el fin de engrosar las filas del nuevo (?) izquierdismo republicano. Y uno y otros dirigen codiciosas miradas al campo socialista lanzando frases halagadoras a modo de puente levadizo por el que logren franquear el foso poco profundo que les separa pretendiendo llegar a la constitución de una especie de frente único en el que, naturalmente, serían bien recibidas la Esquerra catalana y todas aquellas fuerzas extremistas que estén dispuestas a manejar la piqueta demoledora y desarrollar política agudamente sectaria.

Estos manejos y propósitos no han pasado, no podían pasar desapercibidos, y de varios sectores de opinión se han elevado voces de aviso y de alarma. Motivo sobrado hay para ello. Ciertamente que todos los elementos citados juntos representan hoy día muy poco en la nación. Pero nadie debe fiarse de esto, incurriendo en una confianza que podría resultar suicida. Los dirigentes de este movimiento son ya prácticos en las artes solapadas del aprovechamiento de la ocasión y del lanzamiento de las masas a movimientos convulsivos inmotivados pero trascendentes. Algunos de ellos cuentan con el apoyo, o tal vez es un mandatario de las sectas masonicas tan hábiles en los trabajos de zapa preparativos de los grandes terremotos sociales. Y en tales circunstancias, si no fácil, tampoco es imposible que en plazo más o menos corto pudieran conseguir en todo o en parte sus propósitos. Esto ya se sabe lo que significaría: expropiaciones sin indemnización, impunidad para los taladores de campos, importaciones de trigo, paro intensivo, estrangulación de la industria, amplio campo de acción para los incendiarios, persecución rabiosa a la Iglesia, opresión para el que no se sintiera izquierdista furibundo, jubilaciones forzadas para los funcionarios, déficit progresivo... y, en fin, todas las calamidades públicas y privadas que hemos sufrido durante dos años corregidas y aumentadas con verdadero refinamiento.

No es imposible, no, que esto ocurra si el Gobierno y el Parlamento se descuidan. Si bien se analiza la cosa, el «equipo de Casas Viejas» nunca ha contado con mucha más fuerza que ahora, ya que no puede llamarse fuerza a los núcleos de aluvión que a él afluyeron cuando usufructuaba el Poder y que siempre giran alrededor de éste. En el mismo periodo que precedió al 14 de Abril su potencia era escasa y sus líderes casi desconocidos. Mas supieron «aprovechar la ocasión», se apoyaron en otros elementos, hicieron fuerza de codos entre la gente que les rodeaba, gatearon y se colocaron en el primer puesto sin que nadie pudiera explicarse cómo ni por qué. A toda costa y por el interés de España y del noventa y nueve y medio por ciento de los españoles hay que evitar que esto ocurra. El alerta debe ser constante en la opinión y permanente la defensiva por parte de las Cortes y el Gobierno.

XXX

La Granja Agrícola

La proposición de Ley presentada en las Cortes por los señores Vidal, Romero y Moncast, para que se cedan a la Diputación provincial de Huesca los terrenos y edificios que forman el conjunto denominado «Granja Agrícola», fué leída en el Congreso en la sesión del martes último.

Apoyada en breves palabras, según es usual en estos casos, por el señor Vidal, fué tomada en consideración por la Cámara, pasando a informe de la Comisión correspondiente.

Sabemos que nuestros diputados han puesto en este asunto el mayor interés, a fin de que cese la anormal situación por que atraviesa la Granja y se reconozca la misma como de propiedad provincial, a fin de que Huesca pueda disponer de un importante elemento de cultura agrícola, de cuyo funcionamiento cabe esperar grandes beneficios.

Detención de elementos comunistas que preparaban una revuelta

LA HABANA.—La policía ha sorprendido una reunión de elementos comunistas que preparaban una revuelta, contando para ello con la ayuda de algunos militares.

Han sido practicadas varias detenciones, habiéndose incautado la policía de numerosos folletos excitando a la rebelión.

Colisiones entre legitimistas y sus adversarios

BUDAPEST.—Ayer se registraron en esta capital diversos encuentros entre legitimistas y sus adversarios políticos, con motivo de la celebración de un mitin organizado por los primeros para conmemorar la muerte del emperador Carlos.

Entre los contendientes se cambiaron numerosos golpes, viéndose la policía obligada a intervenir enérgicamente para restablecer la tranquilidad.

Diez y ocho personas cuya filiación política no ha sido establecida todavía han sido detenidas.

Hasta ahora se ignora si a consecuencia de los desórdenes ha resultado algún herido.

El ministro del Trabajo no ha confirmado el propósito de redactar un laudo para solucionar el conflicto metalúrgico

Madrid 12 (11'30).

El proyecto de pensiones a favor de los que trabajaron por el advenimiento de la República

Se ha reunido la Comisión de Hacienda para tratar diversos asuntos, entre los que figura el de pensiones para los que más se distinguieron por sus trabajos para el advenimiento del régimen, el cual fué aprobado en todas sus partes.

También fué objeto de estudio el proyecto relativo a las mejoras de los carteros.

Habla el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, manifestó hoy a los informadores que las noticias que tenía del conflicto de Zaragoza eran en un todo iguales a las de ayer.

La organización del Congreso de Juventudes de Acción Popular

El Consejo de la CEDA sigue realizando activamente los estudios preparativos para la realización del Congreso de las Juventudes de dicho partido en El Escorial, así como la organización de todos los actos que allí habrán de realizarse.

La fabricación y tenencia de armas y explosivos

La «Gaceta» publica hoy una interesante Orden de Gobernación sobre la fabricación y circulación de pólvoras y cartuchos en el sentido de que serán necesarias la guía y la licencia correspondientes.

En semejante sentido inserta el diario oficial otra Orden de la misma procedencia con relación al uso y tenencia de armas, que no se podrán llevar ni retener, sino previa la licencia.

La sesión de Cortes

En un ambiente más sosegado, la Cámara se ocupó de la amnistía y de las tarifas ferroviarias

El señor Bolívar pide que la amnistía se haga por referendum

A las cuatro y diez minutos de la tarde el señor Alba abre la sesión con bastante animación en cascadas y tribunas.

Se pasa a la discusión del proyecto de Amnistía, y hace uso de

la palabra el señor Píera de la Esquerra. Dice en primer término que le extraña mucho que no fuera atendido en la sesión de ayer cuando pidió la palabra durante el transcurso del debate.

El presidente le da amplias explicaciones, así como el señor Bolívar, que de nuevo pregunta por qué el Gobierno no contesta a la pregunta que formuló acerca de la ocupación de Iñi.

Este mismo diputado se refiere al proyecto de Amnistía y dice de él que es injusto y desproporcionado. Encuentra extraño que no haya dimitido el ministro de Justicia después de lo que pasó en la sesión de ayer. Termina diciendo que para la aprobación definitiva del proyecto debe ser puesto en práctica de referendum.

Contesta a estos dos señores el radical señor Rey por la Comisión diciendo que la Cámara tiene la facultad de perdonar.

Trabal: Mañana se sentará Sanjurjo en esa tribuna.

Varias voces: ¿Y qué? Otros diputados: El Parlamento es soberano.

Hecho un ligero resumen del presidente sobre la discusión de la totalidad, se procede a la discusión del articulado.

Defiende un voto el socialista Manso, en el que pide que desaparezca la fecha tope para los delitos a incluir en la Amnistía.

Le contesta el señor Arrazola, radical, y le dice que él tiene presentado un voto en el sentido de que sea ampliada la amnistía a otros delitos, incluso saltando el tope propuesto, razón de más para que no haya necesidad de atender a la proposición del señor Manso.

Nuevamente habla el ministro de Justicia para decir que cree un absurdo que se trate de incluir en el proyecto a los que de una manera tan ostensible se manifestaron en Diciembre contra la Soberanía popular manifestada en las urnas. (Rumores). Para dar más amplitud a la amnistía, tiempo nos queda para más adelante.

El señor Martínez Moya defiende el dictamen en el sentido conocido.

Hace uso de la palabra el señor Barcia y en el transcurso de su intervención llama al señor Alvarez Valdés ministro de Gracia y Justicia.

El señor Gil Robles le interrumpe diciendo: Son remiatis-

cencias de sus tiempos de reformista.

Es puesto a votación el voto de Manso, y se rechaza por 125 votos contra 56.

En votación nominal es aceptado el voto del señor Arrazola.

El socialista Vidarte defiende una enmienda pidiendo que la Amnistía sea para todos. En nominal es rechazada por 165 contra 56.

Asimismo es rechazada otra por 167 contra 44.

También es rechazada otras enmiendas de los señores Luna y Bolívar. Este se produce en su discurso violentamente contra las derechas, y un diputado de esta fracción le dice que a lo que no hay derecho es a robar conejos y otras cosas.

Se pasa a la discusión del proyecto de tarifas ferroviarias. El señor Alonso (don Bruno) consume un turno pidiendo que se autorice la elevación de aquéllas en la explotación del ferrocarril de Alar a Santander por convenir así a la economía montañesa.

En votación nominal es rechazada su enmienda por 110 votos contra 51.

Asimismo son rechazadas otras enmiendas, y después de aprobar un proyecto de convenio con diferentes países se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Lo que dice Alba

Se encuentra en un justo medio como presidente de las Cortes

El presidente de las Cortes ha conferenciado esta tarde con los periodistas antes de la hora acostumbada, porque abandonó el palacio del Congreso a las ocho de la noche para asistir a la comida de gala que se iba a realizar en Palacio con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Dijo que había leído la Prensa de la mañana y que los comentarios que se hacían acerca de su actuación en la sesión del día anterior, le habían causado satisfacción, pues mientras los periódicos de derecha le acusan de débil para con las izquierdas, éstas le echaban en cara lo mismo con relación a aquéllas, lo cual a su juicio era un indicio seguro de que se encuentra situado en el justo medio.

Además manifestó que si la discusión del proyecto de amnistía se encauzaba en la forma que se había realizado en la sesión de hoy, muy pronto estaría «probadamente», puesto que de este modo se llegaría fácilmente al final sin incidentes.

Añadió que mañana iría en primer lugar el mismo proyecto.

Por cierto que acerca de él se ha presentado una proposición para pedir que su aprobación se obtenga mediante el referendum, la cual habrá de ser discutida en la primera sesión. Naturalmente, agregó el señor Alba, que el Gobierno no aceptará la iniciativa.

El premio «Luca de Tena», ha sido adjudicado a un redactor de «El Sol»

Hoy se ha hecho público el fallo del Jurado que ha intervenido en la calificación de los trabajos periodísticos presentados al concurso de «A.B.C.» para adjudicar el premio fundado por el difunto padre del actual director de dicho diario.

Dicha distinción ha recaído en el periodista de «El Sol» don Francisco Casares, por un artículo sobre Extremadura.

Azaña, Domingo y Casares hablarán el lunes en Madrid

La Juventud del partido Izquierda republicana ha organizado un acto en el cine Paradiñas, en el que harán uso de la palabra los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga.

Alba y Alvarez Valdés, conferencian

A primera hora de la tarde celebraron una entrevista el ministro de Justicia y el presidente de la Cámara para tratar de la discusión del proyecto de Amnistía.

Los informadores conversaron con el ministro, al que preguntaron si este proyecto sería aprobado en la sesión de mañana, a lo que contestó manifestando que todo lo que haya de resultar acerca de dicha cuestión quedará ya claro a partir de la sesión de esta tarde.

También se le preguntó si se llegaría a la aplicación de la «guillotina» y manifestó que es prematuro hablar de ello. Terminó diciendo: Más tarde, veremos.

El ministro de Trabajo nada ha determinado acerca del laudo relativo al conflicto de metalúrgicos

El señor Estadella ha manifestado a los periodistas que no ha tomado ninguna determinación acerca del anunciado laudo sobre el conflicto de los metalúrgicos; pero sí ha decidido adoptar medidas para la rápida terminación del conflicto.

Comida de gala en Palacio para solemnizar el aniversario de la República

En el Palacio nacional se ha realizado esta noche la comida de gala ofrecida por el señor Alcalá Zamora como conmemoración del aniversario de la proclamación del régimen republicano.

Las lápidas de Galán y García Hernández

Los diputados de Izquierda han pedido que sean cubiertas con crespones negros las lápidas de los capitanes Galán y García Hernández el día 14.

Los cañoneros «España 5» y «Dato» han llegado con tropas a Iñi

El subsecretario de la presidencia ha recibido a los informadores a los que ha manifestado que había quedado confirmada la noticia de la muerte del aviador teniente Botija en accidente que obedeció a una causa fortuita.

También manifestó el señor Alvarez Bulla que las tropas que han sido enviadas a Iñi habían llegado a su destino, pero que todavía no habían desembarcado o al menos no se había tenido noticia hasta última hora de la tarde de que así hubiera sucedido.

Han conducido a dichas tropas los cañoneros «España 5» y «Dato», ALTOARAGONES



PRIMER ANIVERSARIO
DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Angeles Sender Latre

DE FRANCO

Acaecido el 14 de Abril de 1933, bajo el Manto de Ntra. Sra. del Pilar
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 14, a las siete, en las capillas del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), Virgen del Pilar (Convento de Capuchinas), y a las ocho y media y nueve, en el altar mayor de la iglesia de San Vicente (Compañía), así como también los cultos que se celebren el cuarto domingo de este mes, por la tarde, en la iglesia de Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus apenados: viudo Arturo Franco Cortiles; hijos Telmo Luis y Angelines; hijos políticos, hermanos, nietos y demás parientes, al recordar a sus amigos y relacionados tan luctuosa fecha, les ruegan la asistencia y oraciones.

Huesca, 13 de Abril 1934.

La policía encuentra mil carnets de la C. N. T. en una cueva próxima a Zaragoza

IMPRESION DE MADRID

MANIOBRA ESTERIL

Tampoco en esta ocasión ha dado resultado la maniobra iniciada contra el Gobierno por el grueso de las fuerzas izquierdistas, tomando como pretexto la discusión del proyecto de amnistía.

La dialéctica de Prieto, excelente cultivador del sofisma, había arrancado en el día anterior al ministro de Justicia una afirmación llena de buena fe y sentido común, que podía ser base para que las vestales de la hipocresía rasgasen sus vestiduras y embarullasen el ambiente con los alaridos de su fingido escándalo. Que el acto del general Sanjurjo al sublevarse en Sevilla contra los que estaban despedazando a la Patria, había sido aprobado por España en la consulta electoral del 19 de Noviembre último. Claro que no lo dijo el ministro con estas mismas palabras, pero el sentido era idéntico. Y la verdad patente.

Que sometan a referéndum la concesión del Estatuto catalán, contra el que se levantó Sanjurjo, y se verá cómo el general supo interpretar el sentir nacional unánime, al exponer su vida para evitar dicha humillación a la Patria.

Nada de complicaciones. A callar, señores barulleros. El Gobierno se ha solidarizado con la actitud leal del ministro de Justicia, y en este caso toda España le respalda. Conque, a esperar otra ocasión, que ésta también les ha fallado.

Del día

Siluetas de la calle

Otro tipo popular

En la ciudad hay tipos que dibujan pronto, en el barullo de la calle, una popularidad conseguida de muy diversos modos. Popularidad que se amasa un día y otro, robusteciéndose continuamente.

El oscense que cuente en su vida unos años, no muchos, habrá de recordar una serie de esos «tipos populares», estampas de la vida local. Uno a uno, han ido desapareciendo, llevando con ellos todo el rosario de recuerdos donde se dibuja el contraste del agua fuerte de unos días risueños y otros vulgares con tintes de dolor.

Ahora, precisamente, acaba de morir uno de esos hombres que, sin ser de Huesca, consiguió ganar popularidad. Vendedor modestísimo, a la calle se lanzó con su comercio ambulante, modestísimo y variado, para ganar el cocido diario. «El almendrero» ha muerto. Aquel hombre menudo, de rostro enjuto, torrente de palabrería, rindió el último tributo. ¡Quién no lo recuerda! Hombre excéntrico, empeñado en la variedad de sus mercancías, de actividades bien diferentes...

Unos días puso la nota de novedad con aquella locomotora de latón donde se asaban las clásicas «chuletas de huerta»; luego fueron las almendras saladillas, las gambas frescas, otros... Así fué su vida inquieta, un tanto absurda, llena de contrastes.

Ha muerto otro tipo popular... De las calles de Huesca ha desaparecido una figura que tenía, por encima de los defectos que pueden caer sobre el mortal, una simpatía que mueve siempre la bohemia de esta gente...

DON IMPERTINENTE.

TOMAS ISABAL
PINTOR

Aplicación nitrocelulosa
Se facilitan presupuestos

Teléfono: Fátis, 5 - Domicilio: Zaragoza, 3 - HUESCA

Teatro Odeón

Impresión S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, sábado. Conmemoración de la República. Hispano Fox presenta

La gran superproducción de amor y odio, interpretada por James Dunn y Sally Eilers, titulada **Nido de amor** Totalmente hablada en español por dobles

EL DOMINGO, 15 EMOCIONANTE ESTRENO

La emocionante superproducción «M. G. M.», interpretada por Robert Montgomery y Jimmy Durante

HONDURAS DE INFIERNO

Las escenas angustiosas se suceden: guerra en el aire, guerra sin cuartel en la superficie del mar, y abajo, en el fondo, en lucha titánica, guerra de pasiones también

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL POR DOBLES

De Zaragoza

Prosigue la huelga general

La situación del conflicto es la misma que en días anteriores.

El paro es absoluto y siguen las coacciones sobre los vendedores y repartidores de pan y leche.

Con este motivo se han practicado diversas detenciones.

El alcalde y el gobernador han celebrado una extensa conferencia para estudiar el modo de transportar las mercancías que llenan los almacenes de las estaciones y son necesarias en la población para abastecerla de artículos de primera necesidad que comienzan a escasear.

Los tranvías han circulado hoy conducidos por guardias de Asalto, así como los autobuses de algunas líneas.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte no admite facturaciones entre los pueblos próximos y Zaragoza, por estar abarrotados los muelles.

El gobernador ha conferenciado con los operadores del Cine para que esta tarde vuelvan al trabajo, y se tiene la impresión de que esta noche los espectadores volverán a celebrarse.

En una cueva próxima al Castillo de Palomar han sido encontrados cuatro paquetes que contenían mil carnets de la Confederación Nacional del Trabajo con destino a Canarias.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que los obreros estaban realizando trabajos para la formación del frente único y que para destruir sus propósitos venía observando por su parte la táctica de no provocar protestas que sirvieran de base a los designios de aquéllos.

Charles a la sombra

Stavisky

Caballero moderno, muy nuevo estilo; bandido, estafador, político, electorero... todo de una pieza y, por añadidura. Hermano tres puntos destacadísimo de la Masonería...

Stavisky es una revelación de nuestros tiempos, una figura que concreta algo que está en el ambiente; es el prototipo, el genio ideal, la cumbre que tantos hombres sueñan con poder escalar misteriosamente, utilizando la escalera de caracol que empieza en el umbral de la logia.

Stavisky, el célebre timador de guante blanco, es ya un personaje histórico, no les quepa a ustedes la menor duda y las generaciones venideras, si la marcha de los acontecimientos que actualmente se desarrollan no se detiene al chocar contra algún fuerte acantilado, contemplarán el hecho insólito, según el cual se le dedican, al príncipe de los timadores, calles y plazas.

Era ya ahora, Stavisky, por lo que se desprende de las diligencias practicadas por la Justicia, una personalidad influyente, a cuyas plantas se postraban numerosos personajes encumbrados en los más altos puestos de

Añadió que conocía los manejos de las organizaciones con todo detalle y que está dispuesto a restablecer la vida normal en la ciudad, apelando a garantizar la prestación del trabajo.

También dijo el señor Ordiales que el movimiento iba contra el Gobierno, puesto que le consta que el Comité de huelga había dado orden de que se reanudara el trabajo precisamente el día 14.

Junto al paseo de Sagasta ha sido atracado un joven, al que le han sido sustraídos el reloj y 75 pesetas.

El cadáver del teniente Botija ha llegado a Sevilla transportado por un avión militar

SEVILLA.—Hoy a las tres ha llegado al aeródromo de Tablada un trimotor procedente de Cabo Jubi, que tripulaba el capitán Angulo y conducía el sargento Ramírez.

En aparato ha sido transportado el cadáver del teniente Botija, que ayer pereció cerca de nuestra posesión de Iñal.

Al parecer el malogrado aviador volaba sobre el desierto y por haberse parado el motor cayó violentamente a tierra.

Los indígenas acudieron inmediatamente al lugar del accidente y prestaron auxilios al infortunado teniente. En el mismo aparato ha venido acompañando a los restos un hermano de la víctima.

Media hora después reanudó su marcha hacia Madrid.

Durante toda la tarde ha circulado insistentemente la noticia de que el capitán Angulo trae un mensaje dirigido por el coronel Capaz al presidente del Consejo.

la política, de los negocios y de la banca.

Había hallado el medio seguro y eficaz de humillar al orgulloso, conocía la psicología humana que ha forjado la escuela moderna; la escuela única; la escuela sin Dios; el dinero, la satisfacción de las ambiciones ajenas, para asegurarse preciosas colaboraciones y servicios de inestimable valor.

Del género de Stavisky surgirán imitadores, si no asistimos ya al prólogo de una tragedia parecida a la que ha tejido el desgraciado suicida, cuya muerte, precedida y seguida por un reguero de sangre, ha puesto de manifiesto tantas miserias, tantos crímenes horrendos, canalladas, etc.

Nosotros, procediendo con absoluta y metódica sinceridad siempre, hemos prescindido de las apariencias en todo momento y desligado, por lo tanto, lo que en Francia ocurre, de lo que en nuestro país puede suceder en día no lejano. Nos atenemos, para enjuiciar los asuntos, a la realidad de los hechos, cuidadosamente comprobados, si la comprobación está a nuestro alcance.

Pero nos produce cierta escama el hecho de que la Prensa izquierdista dedique a un asunto como el de Stavisky escasos comentarios, folletinesca como es

¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, prol.—HUESCA

La Providencia de España

De capitalización y préstamos MADRID
AUTORIZADA e INSCRITA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN FUNDADA EN 1921
Facilita préstamos para invertir y libre disposición, módico interés, dentro y fuera de la capital, amortización a corto y largo plazo
UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA
Oficinas para Huesca y provincia: COSO ALTO, 35, principal. Teléfono 392.—HUESCA
Oficinas para Jaca y su partido: García Hernández, 5, 3.º, derecha
Se desean representantes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada

NOTICIAS BREVES

DE AYER A HOY

BILBAO.—En el Centro Radical entró un numeroso grupo de radicales disidentes que arrancaron las carteleras y se llevaron las listas de socios.

SAN SEBASTIAN.—Se ha arreglado el pleito municipal, designándose los tenientes de alcalde que faltaban.

PAMPLONA.—En la iglesia de San Lorenzo se ha verificado la ceremonia religiosa en honor del Angel de Aralar, que se celebra desde hace varios siglos, con la sola interrupción de los años últimos.

BARCELONA.—La Derecha de Cataluña ha inaugurado tres nuevos centros y tiene otros en organización.
—Ha sido disuelta en Pueblo Nuevo una manifestación de obreros del ramo textil.

BADALONA.—Ha constituido una gran manifestación de duelo el acto del entierro del panadero asesinado por unos atracadores.

TARRAGONA.—Los centinelas de la cárcel tirotearon a unos individuos que desde el exterior hacían señas a los presos en la noche última.

MALAGA.—Para el día 14 preparaban los comunistas un movimiento revolucionario con objeto de adueñarse de los edificios públicos y proclamar el soviét.

MADRID.—Para el día 16 se ha organizado una Asamblea de agricultores de la provincia de Madrid, con objeto de estudiar la situación agraria.

—La unión patronal metalúrgica ha publicado una nota diciendo que el conflicto se está resolviendo paulatinamente por ingresar los obreros al trabajo individualmente.

—Cinco pistoleros asaltaron una tienda de ultramarinos sita en la calle de las Delicias, apoderándose de mil quinientas pesetas.

por natural inclinación, a pesar de su resonancia internacional y complicaciones que abarcan sectores extensísimos de las actividades sociales y políticas.

En nuestro campo ideológico, convencidos de la buena fe que hemos de suponer siempre que anima al adversario, causa sorpresa una cosa tan sencilla como esta: que en los periódicos masónicos, especialmente los radicales socialistas, que cuando no tienen historias que imprimir contra los sacerdotes católicos, las forjan a su antojo, no haya causado asombro la conducta y los procedimientos de un sujeto afecto a los principios que ellos sustentan, completamente identificado con los hombres representativos del radicalismo francés, aunque no sea más que para estudiar la manera de que no se infiltre en sus filas aquella mala semilla, ya sea por las mallas de la Masonería o de cualquier otra manera, dando al traste con sus «austeros procedimientos» y demás prácticos de exquisita espiritualidad, cada día acrecentada, lo cual constituiría una pérdida de inestimable valor para la Justicia, de España, en la que han sido siempre tan aficionados a influir poderosamente.

MI-KEL.

Despedida de soltero

Anoche, en el Restaurant Gullido, se celebró la despedida de soltero de nuestro querido compañero de Redacción don Adolfo Aquilué, a la que se asociaron numerosos amigos del agasajado, entre los que recordamos a Mariano Urroz, Leoncio Lallena, Ricardo Oliván, Lorenzo Otín, Agustín Delpián, diputado provincial; Feliciano Baratech, director de LA TIERRA; Francisco Ena, redactor del «Heraldo de Aragón» y «Diario de Huesca»; José María Lacasa, de «El Pueblo»; Fidel Seral, Mariano Marcuello, Conrado Coarasa, Alberto Boned, Amador Matias, Luis Carmen, Felipe Seral, Antonio Godé, Víctor Ainoza y Sixto Muzás.

La comida transcurrió en un ambiente de franca amistad y alegría. A los postres hicieron gala de sus excepcionales facultades artísticas las mejores cantadoras de jota de Aragón, Camila Gracia, Gregoria Ciprés y Pilar Bergua, acompañadas a la guitarra por el maestro Fidel Seral, que-

nes se asociaron al acto, rindiendo así un tributo de gratitud a nuestro compañero, que tanto ha contribuido con su pluma a exaltar las bellezas de nuestro canto regional y la valía imponderable de los artistas oscenses.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 12 de Abril de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70 45
Bonos oro 6 por 100	227 50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	103 00
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100 50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	90 15
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	91 00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	94 75
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	74 15
Deuda amortizable 5 por 100, Ferrovial	99 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	95 60
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104 20
Acciones Banco de España	556 00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	207 00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	123 50
Acciones F. C. Norte de España	264 50
Acciones F. C. M. Z. A.	236 25
Acciones Unión Española de Explosivos	699 00
Acciones Chades	60 00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48 40	48 50
Franco belgas	171 50	171 75
Londres, cheque	37 85	37 95
Franco suizos	237 90	238 15
New-York	7 35	7 37
Liras	62 80	63 00
Marcos	2 895	2 91

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Almorranas

Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO 1, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una

ZARAGOZA

Mañana, sábado, 14 de Abril Estreno del extraordinario film «Paramount»

Olimpia

La nave del terror

Por Jonh Halliday y Charlie Ruggles. Hablada en español, por dobles

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República

A continuación publicamos el programa de los actos organizados por el Regimiento de Infantería número 20 que guarnece la plaza, con motivo de la conmemoración del Aniversario de la República.

DIA 13

1.º Cultura física.—A las diez, Lección de gimnasia educativa; carreras cien metros lisos; lanzamiento de jabalina. Saltos: En altura, potro, tigre y con pértiga; juego de balompié (foot ball).

2.º Festival en el Teatro Olimpia.—A las 17:30: Lectura; cantos regionales; Sardanas «Llevantina» y «El sátiro de la cardina»; el grupo vasco cantará «Desde Santurce a Bilbao», «Boga-boga» y «Mi barquilla»; y acompañado de la música del Regimiento «Alza Gastlak» y «El aldeano». El grupo de «espatadanzaria» bailará los típicos bailes vascos; cante flamenco; canciones argentinas; romanza de baritono por don Salvador Bencivenni; jotas con acompañamiento de rondalla: tomarán parte Camilla Gracia y Gregoria Ciprés.

Himno del Regimiento de Infantería número 20, por el Orfeón de Huesca y Banda militar; letra del comandante don Manuel Martínez y música del director don Jesús Galarza; repetición del Himno por todo el público militar; Himno Nacional.

DIA 14

1.º Revista y desfile militar, a las once.

2.º Descubrimiento del monumento a la República. Terminado el desfile militar, se efectuará el descubrimiento en el patio del Cuartel de Infantería, del monumento a la República (obra del escultor teniente coronel don Virgilio Garrán); asistirán las autoridades; prestará su concurso el Orfeón Oscense.

En este acto se leerá el trabajo premiado en el concurso entre las clases de tropa, con el tema «República y Ejército»; reparto de ejemplares de «La Constitución de la República Española»; aperitivo a los invitados.

3.º Comida extraordinaria.—Se dará a la tropa.

DIA 15

Fiesta taurina.—A las quince treinta: Corrida de novillos en la Plaza de Toros de Huesca. Se lidiarán y matarán a estoque por los espadas, soldados del Regimiento Infantería número 20. Luis Pascual y Manuel Fernández, dos soberbios becerros de la acreditada ganadería de don Nicancor Villa; por la cuadrilla bufó cómico musical, que dirige el soldado del mismo Regimiento Antonio Hombre, será toreado, banderilleado y muerto a estoque, un becerro de la misma ganadería. Los detalles de esta fiesta taurina, constarán en los programas de mano.

Sesión del Ayuntamiento

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión el Ayuntamiento de esta ciudad, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Acta del día 6 de Marzo.
- 2.º Proyectos de pavimentación de la calle de Carderera y plaza de Lizana que quedaron sobre la mesa.

3.º Conocimiento escrito de la Sociedad Turismo del Alto Aragón.

4.º Escrito de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos sobre licencia para construcción de una Subsidiaria a base de tanques para almacenamiento de productos.

5.º Idem del alcalde de Banarés sobre liquidación total obras construcción camino vecinal.

6.º Informes de las Comisiones municipales.

7.º Acuerdo sobre celebración de la Fiesta del Libro.

8.º Resolución de la Dirección general de Administración Local clasificando la Intervención del Ayuntamiento de esta ciudad.

9.º Conocimiento expediente incoado a «Ferrocarriles y Construcciones A. B. C.», contratista de las obras de reformas urbanas.

10.º Ruegos y preguntas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Huesca

El próximo día 14, festividad de la República, el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Huesca, verificará un acto solemne de intimidad escolar que comenzará a las diez y media de la mañana, con unas palabras del director —que tiene la delegación del excelentísimo señor rector de la Universidad de Zaragoza en la provincia— en las que explicará el alto significado de la fiesta de los estudiantes y los preparará para el discurso de Su Excelencia el señor Presidente de la República que será recibido en potente aparato instalado al efecto en el Paraninfo del Centro.

El acto continuará en la forma determinada en las disposiciones últimas sobre esta festividad. El

director del Instituto —como catedrático de Literatura— hará la lectura y comentario de alguno de los textos contenidos en las cuartillas que enviará a Madrid y que serán repartidas entre los escolares como recuerdo de la solemnidad.

Barbastro

Tranquilidad

Por fin, después de las explicaciones dadas de las gestiones realizadas en Madrid por la Comisión que saltó de esta ciudad, ha vuelto la tranquilidad, firmemente convencidos de que Barbastro no quedará sin guarnición.

El público ha leído con avidez los artículos de LA TIERRA que ha revelado estar al tanto de los acontecimientos, dando en todo momento sensación de actividad, vigilancia y entusiasmo por los intereses de Barbastro.

Párroco fallecido

En la Párroquia de Formigales donde ejerció la cura de almas muchos años, ha fallecido el reverendo don Angel Trillo Sazatornil.

Sociedad

Ha salido para Rasagate (Inglaterra), donde ha sido destinado como profesor, el sabio benedictino del Monasterio de El Pueyo, R. P. Román Ríos, que durante nueve años ha sido Prior de dicho Convento.

— Para Zaragoza, con objeto de predicar en el solemne triduo que celebran los PP. Escolapios de aquella ciudad en honor de San Pompilio, el M. I. señor don Marcelino Capalvo, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Buen tiempo

Siguen las lluvias. Los labradores ya piden que caliente el sol. Sigue la temperatura bastante baja. Muy pocas golondrinas.

Mercado del primer sábado de mes

Se notaban grandes preparativos, pero impidió se congregaran feriantes la lluvia torrencial que durante casi todo el día cayó sobre Barbastro y su comarca.

Rigieron los precios siguientes: Trigo, pesetas 58 cien kilos. Cebada, 37 pesetas cien kilos. Patatas, 30 pesetas cien kilos. Alfalfa, 17 pesetas cien kilos. Almendrán, 3'50 pesetas kilo (del país). Huevos, 2 pesetas docena. Vino, 35 pesetas. Naranjas, 1'75 pesetas ciento. —Córresponsal.

Primera Comunión

CIRIOS ARTISTICOS
CAJAS PARA REGALOS
TODOS LOS PRECIOS

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 89

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

¡Señoras!...

Los trajes de primera Comunión de estambre azul, los hace Leopoldo Sánchez, a medida, desde 50 pesetas. ¡Todos los géneros con gran rebaja desde el primero de Abril!

Coso Bajo, 63 HUESCA
El vale 21, premiado con un corte de traje.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol de las Calatravas, calle de Alcalá

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Se vende viña y olivar con 60 oliveras y una almendra en el término de Valdecabras. Razón: Desengaño, 68.

RELIGIOSAS

13 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Carpo, Urso, Maximino, Justino, Quintillano y Hermenegildo.

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

En la Compañía, a las seis, Hora Santa por doña María Con solación Martínez de Vallés.

Venta en 3.500 pesetas

de automóvil «Renault», 8 HP., cuatro asientos cerrado, perfecto uso, 4 cubiertas nuevas, 2 usadas. Darán razón, Garage Central, o Pablo Iglesias, 7, señor García Herrero.

Sirvienta

Se desea; ganará 40 pesetas mensuales y propinas. Razón, San Lorenzo, número 4 (tienda de vinos).

ESPARRAGOS

La frutería de Esteban Peira, Ramiro el Monje, 8, recibe diariamente espárragos (pericos) de Las Puebas. Precio económico.

Imprenta

LA TIERRA
Teléfono 265

Beba usted...

Tinto del país, a 0'45
Tinto superior 0 50
Tinto Carifena 16 grados 0'60
Clarete dorado especial 0 60
Clarete del país, gran paladar 0'50
Tinto rosado finísimo para mesa 0'50
Moscatel y rancio 1'30
Montilla especial 1'50
Manzanilla olorosa solera fina 2'50

Vinagres. Mistelas. Anís de vino

Servicio a domicilio
José María Trisán
Bodega en la plaza del Navarrico

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

«La Tierra»

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

Turismo del Alto Aragón

El día de ayer expiró el plazo para la admisión de trabajos fotográficos para la exposición organizada por esta entidad, al igual que otras de años anteriores, de las que tan grato recuerdo conservan los aficionados oscenses.

Para la actual, que se inaugurará en uno de los salones del Círculo Oscense, el día 15, a las siete de la tarde, han sido remitidas pruebas fotográficas meritorias que llamarán poderosamente la atención, ya que en ellas se revelan verdaderos maestros con obras que son verdaderos aciertos.

Suscribase V. a «La Tierra»

ANIVERSARIO

Mañana va a cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Angeles Sender Latre, esposa que fué de nuestro muy querido amigo don Arturo Franco.

El recuerdo de la finada, de sus virtudes sólidas, de las excelentes dotes de que estaba adornada, viven en cuantos la trataron, sin que este tiempo transcurrido haya conseguido desdibujar el recuerdo.

Doña Angeles Sender fué modelo de esposa amantísima y de madre entregada de lleno al cuidado de sus hijos.

En esta fecha renovamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados viudo don Arturo Franco Cortiles; hijos don Telmo Luis y doña Angelines; hijos políticos, hermanos, nietos y demás parientes y elevamos nuestras preces al Todopoderoso en memoria de la finada.

Relación de las reses sacrificadas en el Mataradero público:

	Estimado en resacas	PESOS
	Alas	Troncos
Borregos	2	25 300
Carneros	23	364 500
Corderos	36	270 100
Cerdos	6	332 500
Ovejas		
Ternascos	32	157 100
Terneras	1	113
Vacas	1	716
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	105	1.478 500

Huesca. 12 de Abril de 1934.

Vendo una vaca de primer parto, de quince días parida, con diez y seis litros de leche, vista ordeñar. Para tratar: Jesús Santafé, de Tierz.

Lea V. LA TIERRA

Camión Stewart Six

vendo en perfecto uso. Ruedas, seminuevas. Carga, 3.000 kilos. Con arranque eléctrico. Lo vendo sumamente barato y si el comprador es solvente, a las condiciones que éste desee.

MARINO LUCAN, Casetas de Quicena.

Lea V. «La Tierra»

Tip. de LA TIERRA

PRODUCTOS ECAS

LIQUIDA todas las existencias de su establecimiento del Coso de García Hernández, número 39, y se TRASLADA AL NUMERO 81 DE LA MISMA CALLE

Ocasión única para comprar baratísimo artículos para regalo loza, porcelana, cristal, sanitarios, cocinas económicas, perfumería bisutería, flores artificiales, juguetes y aparatos de luz

García Hernández, 39

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Al órgano de Largo Caballero. Prieto y demás «mártires» del socialismo español se le ha indigestado lo de Iñal. Ya comenzó con sus gritos de alarma el mismo en día en que oficialmente se anunciaba el propósito de la ocupación y se encargó de llevar a cabo tal empresa al coronel Capaz, uno de aquellos hombres a quien Azaña quiso hundir en el olvido.

A pesar de la felicidad con que se ha podido llevar a cabo la ocupación de dicho territorio no rectifican nuestros socialistas; ni siquiera son capaces de guardar la correcta postura del silencio.

Y es que no se resignan a que aquel fracaso cuando el primer intento de ocupación, en tiempos de la política social azañista, se haya convertido hoy en un gran éxito.

«Fueron ellos a Iñal y salieron de la empresa corridos de vergüenza y hoy, cuando sólo hay éxito, se revuelven como perros a quienes se pisa el rabo».

En fin, un éxito más de los socialistas españoles.

LA NACION

Comenta el comienzo del debate sobre la amnistía y dice: «Rompió plaza ese genio de similor que se llama Jiménez Aada. No dijo más que tonterías; un discurso vacío, empedrado de tópicos».

Se ha iniciado la ofensiva y se resuelve contra todo aquello que va encaminado a reparar injusticias cometidas con miles de españoles, ejerciendo una tiranía zarzapososa y denigrante, los antropófagos de Casas Viejas.

Contra esa reparación anuncian «las austerísimas izquierdas que votarán. Y hasta anuncian que si sus votos no prevalecen ¡qué más de prevalecer! se marcharán».

Pues que se vayan. Que el país no quiere nada con los hombres del bienio de tan triste recordación.

EL SIGLO FUTURO

Dice que la Ejecutiva del partido socialista ha tomado el acuerdo de concertar un seguro sobre los muebles y enseres de las oficinas del partido. «¿Qué tal? Eso a pesar de los seis millones de militantes de don Teodomiro. Es que como el pueblo está con ellos temen que un día cualquiera el entusiasmo popular reproduzca con las Casas del Pueblo aquel magnífico espectáculo, del 11 de mayo con los conventos».

Es que «el que a hierro mata...»

LUZ

Ya está el órgano de Maura enjuiciando el proyecto de amnistía. Resume su criterio en este titular, muy de «Luz» en su última etapa política: Amnistía que condenará al gobierno que la concede».

Dice también que este asunto de la Amnistía no ha sido enfocado bien desde el principio en el sentido de que corresponde a la sola iniciativa del Gobierno.

EL SOL

A propósito de la designación de don Manuel Bartolomé Cossío para ser nombrado el primer ciudadano de honor, distinción que la República acaba de establecer, dedica gran espacio a destacar las virtudes, la valía y la vida austera del señor Cossío.

LA LIBERTAD

Hace unas consideraciones sobre el problema triguero en España; problema que dice no ha sido estudiado con acierto por ningún Gobierno español.

Sienta la afirmación de que nuestro país puede atender a sus necesidades trigueras sin necesidad de acudir a la importación.

Si en algún año de cosecha desgraciada es necesario acudir al trigo exótico, será una excepción.

EL LIBERAL

«Pero qué ha pasado aquí? El cielo se hunde, no queda piedra sobre piedra en la tierra, los elementos lo destruyen todo. «El Liberal», ese diario siempre dispuesto a sacrificarse con los m

nisteriales... ha sido denunciado.

Aquí algo ocurre, algo ha cambiado, dice. O se ha «desrepublicanizado» el señor Lerroux, o se ha «desrepublicanizado» «El Liberal».

Lamenta que no coincida con el señor Lerroux, y afirma que es mal síntoma este de que se haya denunciado a «El Liberal».

Y tan malo. ¡Como que España no va a poder sentir la tranquilidad de su vida!

Escuela Normal del Magisterio Primario

El día 14 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Salón de Actos de este Centro docente, la Fiesta Nacional conmemorativa del advenimiento de la República, decretada por el Consejo de ministros con fecha 23 de Marzo último, siendo la entrada libre.

Para dicha fiesta se instalarán los aparatos de radio precisos con objeto de escuchar la ceremonia central, que se verificará en Madrid y que permitirá convertir en auditorio de la fiesta a todas las instituciones de enseñanza de España, merced a la radiodifusión, terminando el acto con la celebración de la parte local, en la que tomarán parte profesores y alumnos de la Escuela.

Los amigos de lo ajeno

Calcetines y medias para toda una vida

En el garaje propiedad de Emilio Mestre, sito en las afueras de Tamarite de Litera, junto a la carretera de Binéfar, entraron unos ladrones llevándose cuarenta y dos docenas de medias, treinta y seis docenas de calcetines, veintidós docenas de pañuelos de hombre y doce docenas de pañuelos de mujer.

Se han descubierto huellas dejadas por los ladrones, creyéndose que lo robado fue llevado a la estación férrea, aprovechándose el tren para huir con toda la mercancía.

Olimpia

Sábado, 14 de Abril: Extraordinario film «Paramount», LA NAVE DEL TERROR. Por Jonh Halliday, Charlie, Rugles y Neil Hamilton. Hablada en español, por dobles.

Domingo, 15: Gran éxito de la producción española EL RELICARIO. (Zarzuela cinematográfica). Por Allaga, Amaranto, Menéndez, Arcos, etc.

Lunes, 16: La «Ufa», en su mejor producción, FUGITIVOS. Por Kate de Nagy y Hans Alberts. (Estrenada en España la semana pasada, con «Guerra de Valses».)

¡Señoras!

ESPECIALIDAD EN PERMANENTES

La única casa que en ésta hace las permanentes completas a 10 pesetas con aparato con corriente y aparato sin corriente

Valentín Burrial
VILLAHERMOSA, 2, 1.º

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oídos
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Calle de Barón de Huesca, 12 HUESCA

10 AÑOS ATRAS

12 DE ABRIL

Este día debía presentarse en España el conde del Moral de Calatrava, uno de los principales encartados en las estafas del Banco de Castilla. Sin embargo se ha recibido un telegrama diciendo que el conde se encontraba enfermo y que tardaría sobre seis meses, según disposición facultativa, a encontrarse en condiciones de regresar a España.

Esta oportuna enfermedad ha sido muy comentada en los círculos financieros.

En Iragorri, en la playa de Salinas de la Trinidad, en el puerto de los Alfaques, se descubrió un enorme cetáceo. Se consiguió pescarlo. Pesó cinco mil kilogramos.

Quedó suspendido el proyectado viaje a Barcelona del Jefe del Estado.

Locales

En el teatro Odeón reaparece hoy la estrella de la canción Paquita Alcaraz y Carmelita Sevilla.

El homenaje nacional a Gil Robles

Una nota del Comité de Madrid

«Con motivo de unas manifestaciones que reproducen algunos periódicos de ayer noche y de esta mañana relativas al homenaje nacional que amigos y admiradores del señor Gil Robles han organizado con ocasión de su próxima boda, el Comité de Madrid hace público que la interpretación de su actuación y de sus sentimientos están fielmente reproducidos en las siguientes declaraciones de «Informaciones», publicadas anoche:

«Con motivo del homenaje que los amigos y admiradores del señor Gil Robles han organizado con ocasión de su próxima boda; algunos elementos socialistas y otros de extrema izquierda han tratado de desvirtuar la naturaleza de esa iniciativa, que tiene un carácter puramente particular, puesto que a ello sólo han de sumarse los que voluntariamente sientan afecto y simpatía por el jefe de Acción Popular.

Los organizadores de este homenaje, aunque parece innecesario, tienen interés en hacer constar que reviste el expresado carácter, como fácilmente se comprende desde el momento en que el señor Gil Robles no ejerce cargo público alguno, por lo que nadie en tal concepto puede sentirse obligado ni coaccionado, directa ni indirectamente, a tal prueba de afecto.

Lo que desazona a socialistas y republicanos de izquierdas ante este caso es precisamente el certidumbre de que sin presiones de ningún género, y sólo por la admiración y simpatía que despierta el ilustre político, será enorme el número de los españoles que aprovechen este momento para testimoniarse su adhesión.»

ODEON

Siempre los mejores programas.

El lunes:
¿...?
Una gran superproducción y un reparto extraordinario.
¿...?
Un gran éxito.

Teléfono de «La Tierra», 75

Se necesitan habitaciones

Para albergar excursionistas el día 14 de Abril, aniversario de la República.

Hoteles, pensiones y particulares pueden pasar aviso, de ocho a diez de la noche, a Mártires, 4, primero (Escaleretas del Mercado).

Notas del carnet

Vamos a celebrar un Congreso

Parece ser que al acto de tomar café con cuatro amigos, mientras se charla un poco de política y otro poco de mujeres, se le llama ahora Congreso.

El señor Oordón Ordás, tomó hace unas noches su café con unos cuantos contertulios, que por cierto, no todos estaban de acuerdo con él.

A esta minúscula tertulia se le ha llamado Congreso radical socialista.

El otro día asistimos nosotros a un Congreso de esta especie—era el santo de un amigo, y la verdad es que no se nos ocurrió presumir ni poco ni mucho.

Que aprenda Gordón.

«¡No consentiremos...!»

He aquí un artículo de don Indalecio Prieto. Lo publicó el día 5 «El Liberal» de Bilbao, y no tiene desperdicio. Júzguese por la muestra:

«Yo he visto en política muchas cochinas; pero como esta que acaba de realizar el partido radical, ninguna. Eso ya no es un partido: eso es una pira».

Parece que está uno oyendo hablar a don Indalecio...

Ahora tiene la palabra el partido radical.

¡Ah! Qué iba a quedar ¡en el tintero el título que tampoco es ninguna tontería. Dice así:

«¡Manos limpias, manos limpias!»

La colonia española de los mandiles

Los periódicos españoles de Marruecos anuncian un discurso de Martínez Barrio en Iánger para el 14 de Abril.

Y añaden que el ex ministro de la Gobernación va a ir a la ciudad internacional, invitado por la colonia española.

¿No resulta excesivamente amplio eso de la «colonia española»?

Hay una colonia española que, desde luego, estará encantada con la visita del señor Martínez Barrio: los mismos españoles que representan en Iánger el cacicato de los hermanos Alvarez Baylla. Los masones de Iánger, en una palabra.

Pero el viaje masónico del señor Martínez Barrio nada tiene que ver con la colonia española, ni con el 14 de Abril... así, a primera vista, al menos. De no resultar que entre las fechas señaladas como aniversarios se grados de la masonería el 14 de Abril tenga un lugar importante. Todo podría ocurrir y tampoco sería cosa de asombrarse demasiado.

Precauciones

Se ha reunido con carácter ordinario—así dice la nota, y no nos extraña absolutamente nada—la comisión ejecutiva del partido socialista, presidida por el Lenín del estuco, compañero Largo Caballero.

Entre otros acuerdos se tomó el de asegurar los muebles y enseres del partido socialista.

La precaución no deja de tener su gracia... Sin duda, temen que puedan entrar un día los socialistas en los locales y se carguen lo que encuentren a mano.

A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos

Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Calle de Salís, 27, 1.º HUESCA

Deportes

La carrera ciclista Jaca-Barcelona

Treinta y nueve corredores llevaban inscritos «El Diluvio» hasta el día 11, y es de suponer que antes de finalizar el plazo, alguno de los que se han rezagado habrá llenado ya su boletín; el recorrido será el siguiente:

Jaca, Bernués, Anzánigo, Triste, Santa María y La Peña, Murillo de Gállego, Ayerbe, Plasencia del Monte, Esquedas, Huesca, Siétamo, Velillas, Angüés, Lascellas, Barbaastro, Castejón del Puente, Monzón, Binéfar, Almacellas, Lérida, Bell-lloch, Sida-munt, Mollerusa, Golmes, Bellpuig, Vilagrassa, Tárrega, Cervera, Bergós, Panadella, Porquerisas, Jorba, Igualada, Castellolí, Bruch, Esparraguera, Martorell, San Andrés de la Barca, Pallés, Molins del Rey, San Feliu de Llobregat, Barcelona, calle de Sans, plaza de España y avenida de Pi y Margall, donde estará situada la meta; en total, 367 kilómetros, con los siguientes premios: primero, 700 pesetas; segundo, 500; tercero, 300; cuarto, 200; quinto, 100; sexto, 75; séptimo, 50; octavo, 30; del noveno al vigésimo, 20 pesetas a cada uno. Por otra parte, el excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora ha ofrecido una copa al equipo de tres corredores que arribe en menor tiempo a Barcelona, e independientes de todos estos premios, existen algunas primas que núcleos de aficionados han establecido para los primeros que vayan cubriendo las distancias que median entre la salida y los distintos puntos de residencia. En nuestra ciudad hemos hecho cuanto humanamente nos ha sido posible por crear una tan sólo siquiera, pero hasta la fecha, y a pesar de nuestra invitación a ello, no contamos con la adhesión de nadie.

Únicamente un industrial de esta localidad que representa a las marcas Orbea y G. A. C., José Martínez, ha ofrecido obsequiar con un café con leche a los corredores a su paso por nuestra población.

Confiamos conseguir se establezca un puesto de aprovisionamiento oficial en nuestra capital, y aunque la hora de salida es algo intempestiva, teniendo en cuenta la llegada a Barcelona, esperamos que el paso de los corredores por Huesca, sea sobre las seis de la mañana, que unido a una pequeña parada de veinte minutos, aun podrán los aficionados al deporte ciclista, presenciar el paso y animarlos para continuar la caminata.

De conseguir este control oficial, la parada se llevará a efecto en Capuchinas, para que después los corredores, siguiendo por el paseo de Lucas Mallada, salgan a la carretera de Barbaastro, donde se les dará la salida oficial, ya que no pueden hacer el paso por el centro de la ciudad, debido a las obras de adoquinado que se están llevando a cabo.

De todas formas con control o sin él, el paso de los ciclistas será por donde dejamos expuesto para evitar posible despiste de alguno a su paso por el centro de la población.

Ante la imposibilidad de visitar como sería nuestro deseo a los componentes de las distintas sociedades deportivas y turísticas de la capital, desde estas columnas solicitamos su cooperación para atender lo mejor posible el paso de los «routiers». Muy agradecidos.

Hemos saludado a su paso por esta ciudad al delegado de «El Diluvio», quien nos ha manifestado que ante la imposibilidad de autorizar control oficial únicamente se permitirá un ligero desayuno a base de café y leche, indicándonos asimismo que el paso de los corredores será entre cinco y media y seis de la mañana.

ZRAY.

Suscríbese V. a LA TIERRA

De enseñanza

Propuesta

El Consejo local de Primera Enseñanza ha nombrado en virtud de concursillo y con carácter provisional, maestra de la escuela unitaria de niñas, número 2 de esta capital, a doña Virtudes Planelles.

Pueden formularse reclamaciones en el plazo de cinco días.

Honradéz profesional

No más calumnias

Conocemos o creemos conocer un poco la vida del periodista, sabemos de su afán por servir la noticia bomo, sabemos de la tenacidad con que se busca la noticia sensacional, conocemos la curiosidad insaciable del público y el santo honor que el periodista tiene al pisotón.

Creemos honradamente que la vida de los hombres públicos, con sus aficiones, amistades, problemas y anécdotas, es terreno en el que el periodista puede y debe mojar su pluma; es absurdo e imposible separar a cal y canto la vida pública y la privada, de un personaje; un estafador no será nunca un ministro de Hacienda decente, ni un borracho hará nada útil en una Dirección general.

Es para nosotros axioma y como tal verdad incontrovertible, que en la simple oposición de ideas, en el terreno doctrinal, en el derecho a la crítica, ninguna traba ni coacción debe perturbar al periodista, si un escrito ha de ser (y debe serlo siempre) trasunto fiel de lo por su mente pensado y por su corazón sentido. En este terreno no admitimos más freno que el que voluntariamente ponga a nuestro lenguaje la buena educación y la propia estimación.

Pero esta libertad de el periodismo, no justifica nunca la manera incorrecta con que algunos periódicos, tras un cómodo—se dice—llega a nuestra Redacción por fuente de nuestra confianza, se atreven a imprimir sin más control ni comprobación las mayores atrocidades y calumnias sin reparar en daño causado ni honra maltrecha.

Me recuerdan la bajeza de la vieja del cuento, yo no sé nada, pero todo el pueblo dice que la Paca es mala y cuando el pueblo lo dice...

Esa conducta no es ni noble, ni siquiera honrada, lo decente como periodista y como hombre, es proceder con más cautela, y ante las informaciones y rumores anónimos e informales pensar siempre que cuando de herir a la verdad se trata no hay por qué esconder la cara. Frente a un rumor que deshonra al tercero con tacto comprobar en exactitud; que ya después es tarde.

Va siendo ya hora que una ley de prensa garantice la libertad de ésta, y limite ciertos abusos.

PLACIDO

Lanaja y Abril 1934.

Nota de la Asociación Patronal Oscense

En virtud de acuerdo adoptado por el Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación, y al objeto de que llegue a conocimiento del público en general, así como a los industriales y comerciantes de esta ciudad, el 14 de los corrientes, permanecerá abierto el Comercio de la Alimentación de Huesca durante las horas de ocho a trece del indicado día. Huesca, 12 de Abril de 1934.—La Directiva.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?

Comprad cebada a

FRANCISCO BRUNED,

de GRANÉN.

Diputación de Huesca

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTOARAGONES

Diputación de Huesca